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Úvodem

Uvědomujeme si, za jakých časových i finančních
podmínek audiovizuální projekty často vznikají.
První verze manuálu zeleného natáčení na FAMU
neusiluje  o naplnění všech v následujících
odstavcích zmíněných doporučení.  Udržitelnost
na place by neměla být přítěží či břemenem, ale
měla by se postupně stávat určitou přirozeností. 

Filmové natáčení nikdy nebude perfektně zelené.
Je důležité zde navržená doporučení zkoušet.
Pozorovat jednotlivé kroky, reflektovat je a
společně se učit. Dát prostor zvídavosti. Tohle
nefungovalo? Aha, a proč a jak to dělat jinak? Kolik
máme lidskou a finanční kapacitu na případný jiný
přístup? 

Tento manuál tedy spíše než seznam nařízení,
které je třeba dodržovat, funguje jako průvodce
udržitelnou praxí filmového natáčení. Pomocnými
brýlemi, které četly, jak se to jinde dělá jinak či
tahákem, který vás navede, když si nebudete jistí.

Zároveň bychom na tomto místě rády zdůraznily,
že Manuál není zkamenělinou, dokumentem
rezistentním vůči změnám. Naopak, celé odvětví
dynamikou vývoje i potřebou flexibility vůči
specifickým kontextům jednotlivých produkcí
přímo vyžaduje, aby se doporučení následujících
stránek adaptovala stavu vývoje i potřebám
jednotlivých projektů.

Těšíme se proto, že společnými silami
budeme dokument aktualizovat a
doufáme, že v následujících řádcích
najdete inspiraci a podněty k
prozkoumávání nových cest, jak tvořit
udržitelnou kinematografii. 



Vývoj filmu
Udržitelný plán natáčení vzniká už v přípravné fázi, všichni členové a
členky štábů s ním pracují a snaží se přijít na možné řešení v souladu s
potřebami a možnostmi své profese. 

Zapisování poznámek, scénář a veškeré dokumenty by měly vznikat na
počítači a zasílat se primárně online. Když je nutné využít tiskárnu, je
vhodné zvolit tenčí styl písma. Zvolit černobílý tisk a co nejtenčí
recyklovaný nebo recyklovaný papír a tisknout oboustranně. 

Scénář; Climate storytelling a planet placement

ve formě rekvizit (znovupoužitelné lahve na vodu, plátěná taška na
nákup)
postavy: udržitelné chování (např. jede do práce MHD místo
osobním autem) nebo se změna klimatu nějak projeví v jejich
každodenní realitě (např. v rádiu hlásí, že kvůli suchu bude zelenina
dražší)
prostředí/atmosféra (město+dusno) nebo samotné téma či jeho
dílčí motivy. 

 Už v samotné fázi invence filmového projektu je možné zamýšlet se
nad aspektem udržitelnosti. Hodí se, aby náš příběh byl zasazen do
prostředí, kde se bude míň svítit umělým osvětlením a bude se více
využívat denní světlo? Může se děj odehrávat v prostředí, pro nějž
najdeme lokaci v blízké vzdálenosti? Tímto způsobem může scénář
ovlivnit celkovou ekologickou stopu filmové produkce, která během
natáčení vznikne. 

Tvůrci*kyně se také mohou zamýšlet nad tím, jak a v jaké míře zahrnout
tematiku a aspekty udržitelnosti do scénáře:

Na tomto místě je nutné zopakovat a zdůraznit, že tento manuál slouží
jako průvodce možnostmi zeleného natáčení, nikoliv jako seznam
nařízení. Nehodlá diktovat, či narušovat vnitřní dramaturgii a kreativní
proces audiovizuální tvorby. Výše zmíněné nejsou podmínkou či
kritériem zeleného natáčení.  

Příprava, zapojení štábu a
komunikace

“If climate isn't in your story, 
it's science fiction.”

Dorothy Fortenberry
Writer & Producer, The Handmaid’s tale

JJedná se pouze o nabídku tipů, jak problematiku dostávat na velká
plátna a vykreslit. Studie z roku 2022 (Good Energy, USC Norman
Lear Center) totiž ukázala že navzdory divácké poptávce, realitu
klimatické krize tematizuje méně než 3 % scénářů televizních a
filmových pořadů. 

Environmentální krize je největší výzva, které v současnosti jako
globální společenství čelíme. Audiovizuální sektor dokáže lidi
inspirovat a nabízí představy světa, v nichž i zdánlivě nemožné věci
jsou proveditelné. Je jen na tvůrcích, zda-li se rozhodnou
environmentální skutečnosti líčit černě, zeleně, šedě či vůbec. V
případě, že byste se chtěli dočíst více, zdroje naleznete v kapitole
Knihovna.

Před natáčením s celým týmem komunikujte, že se během současné
produkce jako štáb snažíte omezit negativní dopady filmové výroby
na životní prostředí. Seznamte štáb s jednotlivými aktivitami, za které
budou zodpovědní (check-listy pro jednotlivé členy a členky štábu
viz. kapitola Knihovna) a vysvětlete, proč je dodržování těchto věcí
důležité. 



L

Pro filmové projekty preferujte školní ateliéry Studia FAMU (SF),
abyste se vyhli zbytečným pronájmům ostatních studií. SF je
vybaveno koši na tříděný odpad a stará se o udržitelný provoz
budovy. Udržuje vybavený fundus s nábytkem a oblečením, průběžně
doplněný věcmi z druhé ruky, produkty z recyklovaných materiálů,
upcyklované oblečení a rekvizity a poskytovat co nejšetrnější filmovou
techniku. 

Je klíčové plánovat předem, abyste tak zbytečně na set nevozili
techniku, kterou nevyužijete. Ze Studia FAMU půjčujte pouze
techniku, kterou přesně pro natáčení potřebujete, anebo
předpokládáte, že budete potřebovat. 

Natáčení ve Studiu
FAMU a mimo školu

Společně sepište hlavní zásady zeleného chování při výrobě
projektu, tzv. GREEN MEMO, a nechte dokument všemi členy štábu
podepsat. S týmem si stanovte priority a další cíle, například, že
budete redukovat odpad, počet masových jídel nebo cestovat
hromadnou dopravou vždy, když to bude možné. Inspiraci najdete v
následujících řádcích. 

Úvaha o udržitelnosti se stane součástí předrealizační a realizační
porady a budou do ní zapojeni i vedoucí dílen ze všech kateder, aby
mohl být princip udržitelného natáčení aplikován ve všech částech
realizace projektů (je však nutné zohlednit pohled vedoucích dílen
na realizační úskalí, která mohou v rámci některých zadání  vznikat, a
je samozřejmé, že naplnění zadání, resp. pedagogický proces vzniku
cvičení nemůže být omezován při snaze o dodržení maxima v
udržitelném postupu). 

můžete se připojit k místnímu elektrické síti a vyhnout se tak
nadužívání agregátu (musí proběhnout domluva lokační)
se nachází pitná voda, kterou nemusíme dovážet 
je dobrá dostupnost hromadné dopravy
je dostupné parkoviště
jsou ideálně dostupná (třeba na základě předchozí domluvy)
sociálních zařízení 

Natáčíte-li mimo školní ateliéry, upřednostňujte lokace, kde 

Lokace hledáme v co nejbližší vzdálenosti, kvůli cestování. Když je
lokace daleko, ideální je dobrá dostupnost vlakovou nebo autobusovou
dopravou. Při hledání ubytování vybíráme místa, které se hlásí k
udržitelnému provozu. 

Takové možnosti ubytování ale zpravidla vyžadují vyšší investice, zde
opět přichází na řadu rozhodnutí štábu prioritizovat. Upřednostníme
zelenou lokaci nebo například zainvestujeme do udržitelného
cateringu? 

V rozhodování mohou být nápomocny uhlíkové kalkulačky, s kterými se
jednoduše dá vypočítat uhlíková (v některých případech celkově
ekologická) stopa jednotlivých organizačních rozhodnutí a řešení.
Příklady kalkulaček  naleznete v kapitole Slovník.

Připojení produkce k místní elektrické síti má
nezanedbatelný význam pro snižování uhlíkové
stopy filmového natáčení.

https://wearealbert.org/2019/12/13/sending-out-a-green-memo/


Když se je nutné něco koupit, preferujte nákup z druhé ruky 
ve starožitnictvích, bazarech, Marketplace (někdy i za odvoz),
secondhandech či Vinted.

Pokud je to možné, použitý materiálu z natáčení recyklujte. Materiál
můžete buďto vrátit do místa půjčení nebo darovat a posouvat dále.
Druhý život mohou kromě oblečení a nábytku nalézt také nevyužité
barvy a stavební materiál. 

Materiál můžete odevzdat např. Studiu FAMU stejně jako nepoškozené
a vyprané oblečení či funkční rekvizity, které lze darovat například
organizacím pro osoby se sociálním znevýhodněním.

Z hygienických důvodů se každý použitý kostým musí vyprat – SF
disponuje, v rámci svého kostýmního fundusu – vlastní sestavou
pračky/sušičky. Perte v co nejšetrnějším režimu s přírodním pracím
práškem, nevyužívejte sušičku, sáhněte spíše po žehličce na páru 
a pokud je to možné, vyhněte se chemickému čištění. 

Odpad

Odpadu se vždy primárně snažte předcházet (znovupoužitelné,
konzumovatelné apod.) Pokud je to možné, nepoužívejte jednorázové
plasty.

V případě natáčení mimo školní ateliéry  je dobré zjistit předem, jaké
nádoby na tříděný odpad či skládky jsou nejblíž k lokaci, kde se natáčí.
Jednotlivé koše na place vždy zřetelně označíme (cedule na koše i
legendou najdete v kapitole Knihovna).

Třiďte bioodpad: ze všech částí odpadu má na skládce jeho rozklad
největší důsledky, jelikož jeho rozkladem je emitován metan. 
(Ten v porovnání  s CO2 asi 3x intenzivněji zachycuje teplo v atmosféře,
je tak významným skleníkovým plynem).

Budovy školy, Studio FAMU i rekreační areál Poněšice disponují
odpadovými koši na všechny druhy tříděného odpadu (jejich
rozmístění bylo opakovaně komunikováno v každoměsíčních
newslettrech).
 
Sběr odpadu zařizuje Studio FAMU a hromadně ho třídí v rámci úklidu
(svoz tříděného odpadu (papír/plasty) je 2x týdně a svoz směsného
odpadu je 3x týdně).

Rekvizity, stavba,
kostýmy
Primárně využívejte rekvizity z fundusu Studia FAMU,  České televize
nebo Barrandov. Záležitosti stran vypůjčení rekvizit apod. vždy nejprve
konzultujte s Studiem FAMU.

Ideální je pracovat s materiálem a objekty, které jsou na zvoleném
místě. Nedonášet mnoho nových materiálů a rekvizit, pracovat hlavně s
tím, co místo nabízí. To platí jak pro natáčení v SF tak mimo něj. Takový
přístup šetří jak rozpočet, tak materiály a životní prostředí. 

Různé materiály se dají získat přes art reuse, kde se recykluje užitý
materiál z galerijních prostorů divadel či filmových placů.

https://www.vinted.cz/
https://www.famu.cz/cs/fakulta/studio-famu/kontakt/
https://www.fundus.barrandov.cz/
https://reuse.artmap.cz/


Doprava

Doprava společně s energiemi mívá zpravidla největší podíl na
uhlíkové  stopě natáčení. Tak jako u dalších aspektů, brzké a
přehledné plánování dopředu šetří peněženku, planetu i mentální
kapacity. U dopravy to ale platí dvojnásob. 

Proto se vyplatí vytvořit si plán dopravních dispozic, který bude sdílený
napříč týmem. Přednost vždy mají jízdy s nejvyšším počtem
spolucestujících. Snažte se co nejvíce snížit počet jízd a pokud je to
možné, využívejte možnosti hromadné dopravy. Občas
předpokládáme, že etablované osoby nebo služebně starší ohrnou
nad hromadnou dopravou nos - lidé však stále častěji sami vyhledávají
cesty, jak se chovat udržitelněji. Proto je komunikace toho, že se štáb
snaží o zelenou produkci, klíčová. A za otázku nic nedáte.

Za účelem snížení uhlíkové stopy je také možné využít elektrické,
hybridní automobily nebo automobily poháněné alternativními palivy
(zejména zemní plyn). O těchto možnostech se informujte se v
půjčovnách či u Studia Famu. Studio FAMU bude dle rozpočtových
možností usilovat o využívání elektrické automobilové dopravy. 

Lokální a sezónní potraviny
Co nejméně obalů, ve výsledku odpadu
Redukujte množství masa (např. bezmasý den) nebo
upřednostněte zcela neživočišnou strava

Je skvělé, když si členky a členové štábu vezmou vlastní
termosku/nádobu na tekutiny, do které si během dne mohou čepovat
pitnou vodu z kohoutku, kávu nebo čaj podle toho, co je na natáčení
dostupné. (FAMU a Studio FAMU takové termosky rovněž rozdávalo
na Plénu Akademické obce FAMU.)

Při větším natáčení zahrnujícím více osob by měly být na místě
dostupné skleničky nebo vratné kelímky (nebo si každý může přinést
svůj škaredý hrníček.      )

Pokud je v rozpočtu zahrnut catering, upřednostňujte:

V současnosti na tuzemském trhu není cateringová firma, která by pro
větší set nabízela plnohodnotný bezmasý catering. Stejně tak jako u
dalších věcí, které v ČR  v současnosti nemají tradici/nejsou zcela
rozvinuté (např. elektromobilita s řidiči, ubytování), mohou produkce
plnit funkci poptávky a motivovat tak trh k přeměně. Za otázku tedy
nikdy nic nedáte a pomůžete tím do budoucna. 

FAMU vyjednalo s Klubem FAMU možnost přípravy udržitelného
cateringu v krabičkách. Studující mají navíc slevu 17 Kč z každé porce
(proto vždy hlaste, kolik z krabiček je určeno studujícím). Pracujeme
na systematické rozpočtové podpoře takového cateringu; podrobnější
aktuální informace má tajemnice FAMU. 

S cateringem souvisí i problematika plýtvání jídlem. Může se stát, že se
koupí příliš mnoho jídla, pro jistotu, aby nebyl hlad. Nakonec
nedojedeného jídla zůstává příliš mnoho. Co se nezkonzumuje,
můžete rozdělit mezi štáb,  zanést do  např. Potravinových bank,
Charity nebo Podaných rukou.

Catering

https://www.instagram.com/p/Ci0kXlBt7jc/?img_index=1
https://www.potravinovebanky.cz/
https://www.charita.cz/
https://podaneruce.cz/
https://podaneruce.cz/


Studio FAMU (SF) zabezpečuje, produkuje studentské filmy. Je
proto důležité, aby Studio FAMU samo používalo udržitelné
metody, mělo adekvátní vybavení budovy a ateliérů a poskytovalo
co nejudržitelnější techniku pro natáčení filmových děl.

Studio FAMU pracuje na interních pravidlech pro každodenní
provoz budovy a pracoviště (v duchu a v návaznosti na pravidla
„Udržitelný kancl“ v Paláci Lažanských). Již teď je aplikováno několik
opatření směrem k šetrnosti, zejména týkající se pravidel tisků a
osvětlení. Oddělení zvuku SF využívá již 100% dobíjecí tužkové
baterie do zařízení, která tento zdroj energie potřebují. 

Provoz Studia FAMU

FAMU je největším českým
producentem audiovizuálního

obsahu (bez televizí). 
Ročně vyprodukuje cca 500

projektů.Postprodukce
Digitální ekologie je velmi důležitá. Při práci s velkými soubory jsou
počítače přetížené a pracují s chladicím systémem, který také pohlcuje
velké množství energie. Na FAMU probíhá pravidelné čištění počítačů.
Všichni bychom však měli dbát na udržitelnost i individuálně a
nezahlcovat digitální prostor zbytečně velkým množstvím dat. 

Jedním z faktorů, které ovlivňují spotřebu energie, je rozlišení videa.
Natáčení ve vyšším rozlišení, jako je 6K nebo 4K, může spotřebovat
více energie než natáčení ve sníženém rozlišení 2K. Vyšší rozlišení
vyžaduje větší množství dat, což znamená, že bude potřeba více
výpočetního výkonu a spotřeby energie pro zpracování a uložení dat.
Dále se prodlužují časy kopírování, zálohování, je potřeba více
paměťových médií. Nezáleží však jen na rozlišení, je důležité i zvolit
vhodný kodek záznamových souborů a tím ovlivnit výslednou velikost
hrubých dat.

Je samozřejmé, že prioritní je zvolit takové parametry obrazového i
zvukového záznamu, které umožní ukázání všech detailů a nejlépe
odpovídají i naplnění pedagogického procesu a zadání. Ne vždy to však
nutně znamená to nejvyšší možné rozlišení a ten největší objem dat.
Konzultujte s vedoucími dílen či se Studiem FAMU, jakou podobu
digitálních dat váš projekt vyžaduje. Doporučení naleznete ve
výrobních listech FAMU. Pokud je to možné, je doporučeno, vždy
primárně využívejte Centrální datové úložiště Studia FAMU.

Dalším způsobem, jak minimalizovat spotřebu energie a snížit dopad
na životní prostředí, je používání proxy souborů. 

Proxy soubory jsou menší verze původních souborů s nižším
rozlišením, které mohou být nahrazeny vyšší kvalitou videa- při
finálním gradingu. Konkrétní výše úspory elektrické energie při použití
proxy je značně závislá na použitém hardwaru.

Nakládání s / recyklace filmového materiálu: SF zakoupený filmový
materiál spotřebuje v rámci výroby a výsledky (negativ / kopie)
uskladňuje ve svém depozitáři a/nebo jej následně poskytuje
Národnímu filmovému archivu k úschově. 

Do kalkulací uhlíkové stopy audiovizuální se započítává i archivaci - ta
je navíc u klauzurních prací a absolventských filmů povinná. Zmíněné
je třeba zohlednit v souvislosti s zamýšlenou formou distribuce.

V minulosti bylo darování hotového jídla problematické, společnost
Zachraň jídlo, která se zasazuje o snižování potravinového odpadu,
však nedávno vydala příručku Jak darovat hotové pokrmy, která mnohé
z problémů objasňuje. Co víc - stačí podepsat formulář, který
naleznete na konci manuálu a darování je právně ošetřeno.  

https://zachranjidlo.cz/wp-content/uploads/Jak-darovat-hotove-pokrmy_FINAL_SCREEN-1.pdf


Pozice environmentálního
konzultanta*tky
Je vícero možností, jak tuto funkci začlenit do natáčení na FAMU.
Environmentální konzultant*ka dohlíží na udržitelné procesy
během natáčení.

Při práci v malých štábech, jakými jsou studentské štáby, kde každý
student a studentka plní roli, kterou bude v profesionálních
štábech zpravidla zastávat několik různých osob, není jednoduše
realizovatelné, aby byla pro environmentální úvahy a řešení
vyčleněna zvlášť pozice. Proto je nutné nastavit skupinou práci tak,
aby za všechny aktivity plynoucí ze zeleného natáčení
nezodpovídaly*i pouze studující jedné katedry. V rámci
předrealizační fáze proto rozdělte ještě před natáčením úkony tak,
ať jsou rozděleny do celého štábu a ať jsou pro každého člena a
členku zvladatelné. K tomu budou sloužit rozšíření Výrobních listů.
určité checklisty, které budou připojeny k Výrobním listům jako
pevná součást tohoto vstupního dokumentu do produkce projektů
= na jednom místě je vše, od podmínek, po rozdělení povinností,
po vyjádření k udržitelnosti konkrétního natáčení.

Jelikož jsou principy zeleného natáčení pro mnohé nové, je
přirozené, že vše nevyjde podle představ. V současnosti jde manuál
do pilotní verze a všichni musíme zjistit, jak štáby budou fungovat a
co mohou být nepředvídatelné překážky v kontextu menších
produkcí na FAMU. Do checklistu tedy zapište i to, o co jste se
chtěli v rámci produkce snažit, a důvod, který byl překážkou (např.
nedostatek času, financí apod.) 

Aspekty zeleného natáčení můžete porovnat s case studies, které
budou veřejně přístupné na stránkách Environmentální agendy
FAMU či prezentovány v rámci výukových modulů, a konzultace
mohou proběhnout právě v rámci modulové výuky, kdy se můžete
poradit s expertkami a experty z praxe. Zároveň je na fakultě nově
ustanovena pozice environmentální ambasadorky, se kterou
můžete průběžně nejasnosti či otázky udržitelnosti probrat. 

Vzdělávání

Principy udržitelného natáčení
Uhlíkové kalkulačky a certifikace
Environmentální konzultant a green-runner jako profese
Zelená produkce: praktické tipy z natáčení
Planet Placement & Climate Storytelling ve filmu

V akademickém roce 2023/2024 proběhne na FAMU 5 prakticky
zaměřených modulů: 

1.
2.
3.
4.
5.

Modulová výuka greenfilmingu bude organizována každoročně,
vyučující budou jak z tuzemského tak zahraničního prostředí. 

Zároveň FAMU v současnosti pracuje na navázání spolupráce se
sítí zahraničních firem, škol a institucí, které se zeleným natáčením
zabývají a u nichž by studentstvo mohlo absolvovat Erasmus
studijní pobyt či praktickou stáž. 

Studio FAMU bude při pořizování nové techniky brát ohled na takový
výběr zařízení, která jsou nejvíce v souladu s nejvyššími standardy
ekologické úspornosti. Tato oblast je důležitá a v tzv. Střednědobém
výhledu, který se zpracovává ve spolupráci s kvestorem AMU za
každou fakultu/součást AMU, se s uvedeným přístupem pracuje (v
rámci možných investic do doplnění/obměny zařízení ve SF s
přihlédnutím k udržitelnějšímu provozu / nárokům na spotřebu). 



certifikace zodpovědného obhospodařování lesů.
FSC (Forest Stewardship Council)

Slovníček, certifikace a kalkulačky

z ang. „Environmental, Social, and Governance“
reporting požadavky v oblasti společenské odpovědnosti, správy a řízení
podniků a ekologické udržitelnosti

Seznam zelených zásad, na kterých se štáb shodl, 

Vytisknutý a podepsaný všemi členy štábu zpravidla visí na viditelném místě
v Basu

člověk přítomný na setu, dohlíží a zodpovídá za dodržování zásad udržitelné
praxe, kterou si štáb stanovil

zpravidla externé poradce či analytik, který štábu radí v environmentálních
rozhodnutích

ESG principy 

Green memo

       že jej budou všichni dodržovat

Green runner

Green-consultant / Eco-consultant

primárně vyvinuta pro kontext anglosaských filmových produkcí,  
mohou se lišit vstupní data např. sektor energetiky
globálně populární
 v ČR však také využívaná (např. TV Nova)

uhlíková kalkulačka vyvinutá pro evropské filmové projekty
Česká republika se na jejím vzniku podílela jako konzultant

pro reklamní kampaně

ALBERT: Calculator and Carbon Action Plan

EURECA

ADGREEN

Příklady uhlíkových kalkulaček 

 Německá certifikace produktů, které jsou ve své

 U nás např. barvy, laky, kancl. papír, úklidové nebo

Blauer Engel

        kategorii šetrnější k životnímu prostředí ostatní

        prací prostředky

garantuje standardy pro organické textilie (např. z
biobavlny)

Global organic textile standards (GOTS) 

Energy Star
 certifikace produktů s nejlepší energetickou

        efektivností v dané kategorii

Zajišťují sociální a férové podmínky
lidem pečujícím o dané produkty (káva,
čokoláda, čaj apod.)

World Fairtrade Organization (WFTO) a 
Fairtrade International (FTI)

Ekologicky šetrný výrobek (EŠV)
výrobky a služy, jež jsou po celý životní cyklus
šetrnější jak k životnímu prostředí,

česká státní garance přísných testů dopadů na
zdraví i životní prostředí

       tak i ke zdraví spotřebitele

https://www.czechfsc.cz/cz-cs
https://wearealbert.org/production-handbook/production-tools/
https://www.eurecafilm.eu/
https://weareadgreen.org/


Možnosti spolupráce v ČR a tipy ČR

Eco-consultant služby

Zázemí, Basecamp Materiál, stavba

web: www.bgreen.tv
email: hello@bgreen.tv
           

web:  www.planetafilm.com
email:  adam@planetafilm.com

web: reuse.artmap.cz
email: reuse@artmap.cz

web: www.basegang.cz
email: martin@basegang.com

web: https://cyrkl.com/cs
email: jakub.kovac@cyrkl.com

https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf
https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf
https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf
https://www.bgreen.tv/
mailto:hello@bgreen.tv
https://www.planetafilm.com/
mailto:adam@planetafilm.com
https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf
https://reuse.artmap.cz/
mailto:reuse@artmap.cz
https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf
https://www.basegang.cz/
mailto:martin@basegang.com
https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf
https://cyrkl.com/cs
mailto:jakub.kovac@cyrkl.com
https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf


Knihovna inspirace, užitečných zdrojů a praktických tipů

Chcete se dovědět více o praxi green filmingu nebo o tom, jak filmy
tematizují klima a biodiverzitu, ale nechce se Vám číst dokumenty o case
studies, články a eseje? 

Koukněte na některé z videí ze seznamů videí: 
playlist green filmingu, playlist climate storytellingu.

Zachraň jídlo manuál Jak darovat hotové pokrmy
Označení tříděného odpadu: barevná verze nebo
černobílá verze

Catering a odpad

Greenfilming.cz : hlavní informační portál k  tématu
udržitelných postupů v procesu výroby audiovize v ČR
Albert
Green the Bid

Užitečné stránky

Good Energy Stories: A playbook for Screenwriting
Stories to save the world
Planet Placement
Albert: Editorial on Climate content

Planet placement a climate storytelling

Green the Bid: Checklisty pro každého ze štábu

Příklady Checklistů
Film a doba: Jak český filmový průmysl přemýšlí o globální klimatické krizi?
Screenshot Inspiračního Fóra MFDF Jihlava: Nová audiovize (panel)
Akcent: Jak na zelené natáčení?
Mozaika: Zelená filmová produkce
Communicating Climate Change

Nebo raději posloucháte podcasty?

https://www.youtube.com/playlist?list=PL3VHy5tAB966KquQkMs355zGlsCN9AO_W
https://www.youtube.com/playlist?list=PL3VHy5tAB965frvBID1AdAPWZTLMgkUMG
https://zachranjidlo.cz/wp-content/uploads/Jak-darovat-hotove-pokrmy_FINAL_SCREEN-1.pdf
https://drive.google.com/drive/folders/1JamTBzogOeF1iWyuDo6VXgGsCzsflTqf
https://n1.cms.nova.cz/e2fs/documents/2023/09/08/4a0c447c-348b-4b3e-a72a-219f03a183f9.pdf
https://greenfilming.cz/
https://wearealbert.org/
https://www.greenthebid.earth/
https://www.goodenergystories.com/playbook
https://futerra-assets.s3.amazonaws.com/documents/Stories_to_save_the_world.pdf
https://wearealbert.org/editorial/
https://www.greenthebid.earth/checklists
https://open.spotify.com/episode/6KBCNAV4vlSgb2dwVXBUZI?si=b7dcdb572d0b4861
https://open.spotify.com/episode/5DxIV3X3wzu44t7WO6T2KW?si=94f078cadd7941dd
https://open.spotify.com/episode/3wJ6HcG6zQcMiQWEhtecaf?si=130f28147f7d4191
https://open.spotify.com/episode/49JNBVxzMMW7q8MrrwoT3R?si=c1fc4d9cc4124343
https://open.spotify.com/show/7daccEuEs6JkjXktYjzXwE?si=2b8986ae1f274913


Poděkování

Velké díky patří 

Asosiaci producentů v audiovizi, Greenfilming.cz
Slovak Film Commission 

Planet A
B.green.tv

Albert
Green the Bid 
Good Energy

Futerra

a všem, kteří prošlapávají cestičky udržitelnému filmu 

Anna Tabášková, environmentální ambasadorka FAMU
Andrea Slováková, děkanka FAMU
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